

NÁZEV PRÁCE: **LOKALITA HUSOVA PARDUBICE**
DIPLOMANT: **bc. Tereza Sýkorová**
VEDOUCÍ DIPL. PRÁCE: **prof. Ing. arch. Michal Kohout**
KONZULTANT: **doc. Ing. arch. David Tichý Ph.D.,**
ŠKOLA, ROK: **FA ČVUT Praha, letní semestr 2017-2018**

Zadání a cíl

Zadání diplomové práce vychází z velmi dobře zpracovaného předdiplomního semináře, ve kterém diplomantka jednak prověřila možnosti a limity území a zároveň analyzovala různé formy zástavby, které se staly podkladem pro vlastní návrh lokality. Návrh je modelovým pokusem ověřit možnosti zástavby městského charakteru na dosud převážně volných pozemcích v blízkosti městských domů sociálního bydlení v Husově ulici, které se delší dobu potýkají s nízkou kvalitou bydlení i se zhoršenou pověstí lokality obecně.

Urbanismus

Návrh vychází z podrobné analýzy místa, jeho potenciálů, návaznost na okolí, ale především z touhy navrhnout celou lokalitu tak, aby se stala plnohodnotnou a srozumitelnou součástí města. Určitá tvarová neobvyklost urbanistického členění lokality vychází ale právě z těchto cílů, které zdařile naplňuje. Struktura a charakter venkovních prostranství jsou navrženy v logické hierarchii, což podporuje srozumitelnost a čitelnost zástavby jako podklad návrhu jednotlivých domů. Různá náměstíčka, plácky či průchody podporují svých charakterem kvalitu obytného prostředí. V tomto směru je ale otázkou návrh jednotlivých dvorků v bloku, které jsou ve schématu struktury prostranství prezentovány spíše jako polosoukromé, v návrhu jsou ale prezentovány jako poloveřejné, a to s povrchem dlažby, jejíž obytný charakter se zdá být menší než u vnějších povrchů veřejných prostranství. Celkově lze ale návrh veřejných prostranství, včetně parkově upraveného náměstí před školou v Husově ulici, považovat za velmi zdařilé.

Koncept zástavby

Urbanistický koncept je s ohledem na podporu sociálních vazeb podpořen i výběrem různých forem bydlení. Kombinace převážně nárožních bytových domů, bydlení pro seniory a individuální řadové zástavby, je s ohledem na okolní kontext zástavby i pro dlouhodobou udržitelnost místa důležitý sociální mix, zvolena poměrně citlivě. Této koncepci i odpovídá charakter jednotlivých domů, podporující srozumitelnou architekturou, principy kompaktního města (low rise – high density).

Návrh

I detailnější zpracování zástavby v rámci jednotlivých bloků a koncepce uspořádání hmot na parcelách je logické a přitom invenční. Domy a jejich venkovní prostory jsou řešeny logicky ve smyslu jejich orientace k veřejným a soukromým plochám. Návrh dispozičního uspořádání

jednotlivých domů i bytů odpovídá svým zpracováním celkovému přehledu řešení jednotlivých staveb, čemuž odpovídá i určitá schematičnost jednotlivých půdorysů. Při podrobnějším zkoumání ale některé výkresy vykazují určitou rozkolísanost, což je nejlépe asi vidět u různých řezů.

Výraz jednotlivých domů je jednoduchý, kultivovaný a dobře vyjadřující charakter navrženého řešení.

Formální aspekty

I po formální stránce je práce zpracována na velmi dobré úrovni. Grafické podání je výtvarně citlivé, přitom přehledné a adekvátní zvolené problematice. Je možné konstatovat, že diplomová práce splnila zadání i stanovené cíle.

Závěr

Diplomantka splnila popis zadání i cíle a svou práci prokázala potřebnou míru profesionality. Práce má své kvality především v celkovém rozvrhu a pochopení lokality, v konceptu sociální udržitelnosti, i v práci s členěním a charakterem veřejného prostoru. Diplomantka v průběhu práce postupovala samostatně a cílevědomě.

Práci doporučujeme k přijetí a hodnotíme ji stupněm A (výborně).

V Praze dne 9. 6. 2018

prof. Ing. arch. Michal Kohout
doc. Ing. arch. David Tichý, Ph.D.

